

## LAS ROGATIVAS POR LA PAZ HAN COMENZADO EN ROMA

ROMA.—Las rogativas por la paz, ordenadas por S. S. el Papa, han dado comienzo en las iglesias de Roma. El «Observatore Romano» reproduce la carta que a este efecto envió el Santo Padre al Cardenal Maglione, para exhortar a todos los católicos a que recen por la paz el día de la Inmaculada concepción.

## Hacia un nuevo orden jurídico español

Las revoluciones, las auténticas revoluciones, las profundas conmociones de orden político y social, van siempre acompañadas de movimientos codificados. La Historia Universal enhebra ejemplos y ejemplos para demostrarlo. Pero no hace falta recordar que al morir la Roma primitiva surgieron las XII tablas, que bajo la inspiración cristiana sustituye a la pagana legislación la codificada por Justiniano el Grande, que sucumbe la norma arriana en España al imponerse nuestro tradicional católico espíritu, que con la Revolución Francesa nació un nuevo, nefasto y erróneo concepto del Derecho y de la Justicia, que con Napoleón —máxima conmoción política mundial en su tiempo— nuevos códigos son dictados...; no hacen falta esos ejemplos para demostrar lo que afirmamos, pues basta la lógica, ya que si una revolución es remedio quirúrgico para una modificación profunda del orden existente o para sustituirlo, forzadamente necesita cambiar las viejas normas por las inspiradas en los principios que constituyen el ideal de la misma.

El Ministro de Justicia, señor Aunós, en su discurso sobre el proyecto de Ley de Mayoría de Edad, llama la atención sobre lo que afirmamos al anunciar la gran labor legislativa del Nacionalindustrialismo, labor cuyo primer gran paso —señala— es la Ley cuyo proyecto acababan de aprobar las Cortes; gran tarea que nuestra Revolución precisa realizar con urgencia y profundidad, pues así lo exigen, tanto el espíritu que la anima como la ineficacia de la fragmentaria y momificada codificación aún vigente, reflejo en muchas de sus partes de la nefasta influencia liberal.

Necesita la Nueva España una legislación que sirva su gran ambición unitaria. Ceteras son estas frases del Ministro de Justicia: «Hay que coordinar aquellos principios de derecho que son esenciales para el mejor desenvolvimiento de la vida española». «El Estado español afirma su aspiración de unificar el Derecho hispano en aquellas cuestiones esenciales para asegurar la más perfecta unión del conjunto nacional». Esa ha de ser una de las bases fundamentales del nuevo orden jurídico, del orden jurídico de nuestra Revolución que no quiere decir imposición de una técnica al desenvolvimiento normal de nuestro pueblo, sino que, por el contrario, ha de ser el resultado de recoger las exigencias del ambiente y de los nuevos tiempos a base de interpretar los nuevos hechos y las nuevas realidades de todo orden integrándolas en nuevas formas jurídicas aplicables sin restricción alguna».

La Ley de Mayoría de Edad, a la que ayer concretamente nos referíamos, es una realidad más del sentido unitario en la creación del orden jurídico de la Revolución Nacional que nuestro Estado realiza a través de su labor legislativa haciendo una síntesis de lo tradicional con las realidades y los problemas del tiempo presente.

## La detención de los estudiantes de Oslo ha determinado a Suecia a gestionar su libertad

### Alemania se niega a tratar del asunto

BERLIN. Se ha publicado un comunicado oficial que dice, entre otras cosas: «El ministro de Relaciones Exteriores del Reich, Von Ribbentrop, ha recibido el sábado un encargado de Negocios de Suecia en Berlín... respecto a la gestión realizada por el ministro sueco de Asuntos Exteriores cerca del ministro alemán en Estocolmo, con motivo de la detención de estudiantes en Oslo por actos de sabotaje, que el Gobierno

## EL CUMPLEAÑOS DEL CAUDILLO

MADRID.— Los pliegos que, con motivo del cumpleaños de Su Excelencia el Jefe del Estado, se habían colocado en su Casa Civil, se han cubierto hoy de firmas. Se han recibido numerosos telegramas de felicitación procedentes de España y del extranjero.

MADRID.— El Alcalde, al terminar el pleno de hoy del Ayuntamiento, puso de manifiesto que

hoy celebraba el Caudillo su cumpleaños. Con este motivo solicitó que se hiciera constar en acta la fervorosa adhesión del Ayuntamiento de la capital de España hacia la persona del Jefe del Estado, para el que pidió la iluminación divina en estos momentos tan difíciles por que atraviesa el mundo. Por aclamación fué aceptada la propuesta del señor Alcocer.

## Al cuarto día de batalla al Oeste de Smolensko

### Fracasan todos los fuertes ataques soviéticos

### Más ganancias alemanas de terreno al Oeste de Nevel

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el sector meridional del frente del Este, no se han registrado operaciones de importancia más que al Suroeste de Kremenchug y cerca de Chercasy. Todos los ataques enemigos han sido rechazados, a excepción de algunas infiltraciones locales de poca importancia. Continúan desarrollándose los combates, en un punto del sector, contra un destacamento adversario que penetró en nuestras líneas.

Entre el Pripet y el Beresina, los soviets han irrumpido, en varias ocasiones, en nuestras posiciones; pero fueron rechazados en contraataques inmediatos.

Al Oeste de Kriehel, se libran intensos combates contra formaciones enemigas, de bastante importancia, apoyadas por carros blindados.

En la zona de operaciones del Oeste de Smolensko, los soviets, al cuarto día de la batalla, han realizado nuevos e intensos ataques sobre una espesa capa de nieve; estos ataques se repitieron sin cesar hasta la entrada de la noche, a

pesar de las numerosas pérdidas del enemigo. Todos los intentos del enemigo han sido rechazados con sangrientas pérdidas para éste. Un destacamento soviético que realizó una incursión al Norte de la autopista, ha sido aniquilado.

Al Oeste de Nevel, nuestros ataques nos han conducido a ganancias de terreno locales. Han fracasado los contraataques enemigos. En esta ocasión fueron destruidos 24 tanques soviéticos e inmovilizados otros cuatro.—(Efe.)

## EL ARMA DE ARTILLERIA celebra en toda España solemnemente actos religiosos y brillantes festejos en honor de su Santa Patrona

### La esposa del Caudillo asistió en Madrid a la misa celebrada en la Iglesia de Sta. Bárbara

MADRID.— Con asistencia de la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, se ha celebrado esta mañana, en la iglesia de Santa Bárbara, una solemne misa organizada por la Asociación de Damas de Santa Bárbara, en honor de la Patrona del Arma de Artillería. A las doce llegó la esposa de S. E., acompañada de la señora de Alonso Vega, Doña Carmen Polo de Franco fué recibida por los ministros del Ejército, general Asensio; del Aire, teniente general Vigón; capitán general de la Primera Región, teniente general Saliquet, y gobernador militar, general Sáez de Buruaga. La presidenta de la Asociación de Damas de Santa Bárbara, baronesa de Petraix, ofreció a doña Carmen Polo de Franco un ramo de flores.

El público, congregado en los alrededores del templo, tributó a doña Carmen Polo de Franco una prolongada salva de aplausos. En la iglesia, la esposa de Su Excelencia ocupó un reclinatorio al lado del Evangelio, y el general Odriozola, jefe de la Artillería del Cuerpo de Ejército de Guadarrama, depositó el estandarte del regimiento en el altar.

Junto al altar se formó la presidencia, que integraban los ministros del Ejército y Aire; el duque de Aveiro, en representación del ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana; Capitán general de al Región; director de la Escuela Superior del Ejército, teniente general Kindelan; el jefe del Alto Estado Mayor Central, general Dávila; el jefe de la Casa Militar de Su Excelencia, teniente general Muñoz Grandes; gobernador militar de Madrid, y general Odriozola.

Ocidió la misa el coadjutor don Teodoro Martínez Pardo. La capilla fué dirigida por el Padre Hermandosa, que interpretó la misa de Perosi. Al final del acto, la esposa del Caudillo fué despedida con los mismos honores que a su llegada.

MADRID. Con actos religiosos y diversos festejos, el Arma de Artillería ha celebrado en toda España la festividad de su Patrona, Santa Bárbara. En todos los cuarteles del Arma se dió una comida extraordinaria a la tropa.

## La conferencia de Teherán

En Londres y Washington se opina que ha habido acuerdo completo sobre el proyecto y fecha de invasión del occidente europeo

Y se muestra cierto disgusto por haber sido Moscú únicamente quien ha dado noticia de la entrevista

LONDRES.— La agencia Reuter dice: «En los círculos bien informados de Londres se opina que Churchill, Roosevelt y Stalin se han puesto de acuerdo sobre el

proyecto definitivo y la hora de apertura del segundo y el tercer frentes. Se cree que las fuerzas británicas y norteamericanas invadirán el Oeste de Europa; es decir, establecerán el segundo frente, quizás antes del verano próximo. Pero, además de este frente occidental, se estima que la conferencia de Teherán ha trazado un plan para hacer entrar en acción en el cercano y medio Oriente grandes y bien equipados ejércitos. Estas fuerzas anglo-norteamericanas, a través de los Balcanes, podrían colaborar con los ejércitos soviéticos. Mientras, las tropas encargadas de realizar la invasión por el Oeste amenazarían a Alemania simultáneamente con un avance ruso sobre Varsovia».

WASHINGTON.— En los medios militares de esta capital se dice que uno de los problemas de orden militar, que los tres hombres de Estado aliados han examinado en la conferencia de Teherán, es el de si la fecha para la invasión del occidente puede ser adelantada.

Se añade en los referidos medios que el asalto de las tropas aliadas a países del occidente europeo, cuyas bases se encuentran en la Gran Bretaña, se verificará al propio tiempo que el desarrollo de otras operaciones militares en el Este y en el Mediterráneo.

En dichos círculos se espera que la conferencia de Teherán conduzca a tres resultados primordiales: primero, un ultimátum formal a los alemanes. Segundo, ataques aéreos en escala más importante contra Alemania, y especialmente contra Berlín; y tercero, operaciones de desembarco aliado en escala nunca conocida en la historia.—(Efe.)

LONDRES.— El portavoz de la Embajada británica en Moscú ha anunciado que los embajadores británico y norteamericano en la U. R. S. S. salieron de Moscú hace dos semanas para asistir a la conferencia entre Stalin, Roosevelt y Churchill, acompañados por los jefes de las misiones militares, el general inglés Martell y el general Deana, norteamericano, y otros miembros de las Embajadas.

Circulan rumores en Moscú que la entrevista entre los tres estadistas se ha celebrado hace algunos días. El hecho de que esta re-

unión se haya celebrado casi inmediatamente después de la conferencia de Moscú ha causado gran impresión en el público soviético.—(Efe.)

LONDRES.— Moscú es la única capital de las naciones unidas donde han sido dadas noticias oficiales sobre la gran conferencia que acaba de ser celebrada en Teherán entre Churchill, Roosevelt y Stalin. En la capital soviética se ha comunicado que las decisiones adoptadas serán publicadas, pero el momento de esta publicación no es conocido, al menos en Londres.—(Efe.)

## OFRENDA en la tumba de JOSE ANTONIO

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL.— Como final del primer cursillo, y para rendir homenaje a la memoria de José Antonio, llegaron en las primeras horas de la mañana al Monasterio, los asesores provinciales de Educación Física del Frente de Juventudes que han asistido al mismo. En la tumba del Fundador hicieron la ofrenda de las cinco rosas simbólicas, y el asesor religioso rogó un responso. Los cursillistas visitaron después las dependencias del Monasterio.

## EMPRESARIO!! Para que tus trabajadores cobren normalmente el Subsidio Familiar, no olvides consignar los números patronal y de Declaración de Familia.

## DOMINGO II DE ADVIENTO

## Viene la Purísima

Vos sois, oh Madre! nuestra Madre Inmaculada! y esta palabra, llena mi alma de ensueños y de pesar, de duda, y de inquietud... y de esperanza también!

DE ENSUEÑO.— Es esto posible? En el centro de un mundo mancillado, una mujer inmaculada. En medio de toda la vergüenza, de toda la corrupción, una mujer toda pureza e inocencia! Toda una naturaleza en esplendor y en equilibrio, donde no hay nada mediocre, ni desorden alguno; donde todo es armonía: el entusiasmo y la serenidad; el perfecto amor y el desprendimiento también perfecto; la vida más intensa y el recogimiento de la inmensidad en una noche serena. Nada, absolutamente nada de nuestras incertidumbres, de nuestras inconstancias, de nuestras fiebres; nada de nuestras violencias o de nuestros decaimientos; nada sobre todo de nuestras tentaciones, de nuestros pecados, de nuestras inquietudes, de nuestros remordimientos. Inmaculada! Sin mancilla! Toda hermosa!

DE PENA.— De no ser como Ella... y de sentir esta anarquía instalada en el mismo corazón de nuestro ser. Locuras de independencia, orgullosos mequinos y rebeldes tontas; soberbia de entendimiento y lágrimas de impotencia por conocer el todo en ninguna cosa; engañosos delirios que nos apartan de una realidad que duele por lo irreal que nos decepciona; vanidades que fijan el alma en frivolidades ridículas, amores de un día que se reputaban eternos y sobre todo esos incentivos inquietantes, que apenas se atreve uno a nombrarlos, y que son, a veces, tan violentos, que abogan todas las voces santas. Miseria! Miseria! Y con todo esto debemos caminar a Dios y vos sois, oh Madre! la inmaculada!

DE DUDA.— Pero es posible? Todo lo que no es semejante a nosotros, nos parece quimera. Nosotros no conocemos otra humanidad que la nuestra, que tenemos de continuo a la vista; indigente, inconstante, frágil, alocada y frívola, tempestuosa o mediocre, tentada o empujada... y se nos hace increíble que exista un ejemplar de esta humanidad tan semejante a nosotros y a la vez tan desemejante!

DE INQUIETUD.— Desemejante! pero tanto que no nos comprenda? Ella es la perfecta resignada a la divina voluntad; «hágase...» Ella es la perfecta creyente y bienaventurada porque ha creído. Ella es el perfecto recogimiento. Ella es la perfecta precursora de las alabanzas divinas... nos comprenderá?

DE ESPERANZA.— Sin embargo, oh María! nos comprendes! Porque sois nuestra Madre; y sin conocer en tí misma el mal, lo conoces en estos otros «vos mismas», que son vuestros hijos desgraciados. Vos tenéis el conocimiento profundo que se tiene de aquellos que se ama, de su debilidad, de su inconstancia y de sus buenos deseos también. Si sois Inmaculada es porque nosotros no lo somos; si sois la Madre de Cristo es porque El ha tenido que venir a redimirnos de nuestras culpas; si sois nuestra abogada y medianera es porque siendo pecadores, no nos atrevemos a mirar de frente la Majestad Divina...

Inmaculada! no os olvidéis de que toda vuestra grandeza está hecha a base de nuestra miseria y salvados!

ESPAÑA Y LA PURISIMA.— En torno a las cuatro bandas de la Península pudiera escribirse como síntesis y razón de las hasañas de España aquella hermosa leyenda: «Por María, con María, en María y para María»; o aquellos versos del poeta:

Por María soy nación  
soy la España de María.  
Entre nosotros jamás hubo  
sombra de duda sobre este dogma.  
Se defendía con voto en las  
Universidades, los Reyes lo pedían,  
los teólogos en Trento lo defendían  
y el pueblo no sabe  
empezar a hablar sin el «Ave  
María Purísima» sin pecado  
Concebida...

Las provincias se disputan el honor de ser las primeras en defender a María Inmaculada, y la fe en este misterio la dejó gráficamente consignada, a pesar de las faltas ortográficas, el antiguo labrador catalán que pintó en la fachada de su casa:

Ningú pace aquest portell  
Que no juri per sa vida  
Cer concebuda Maria.  
Cens peat original.

Los cantos populares en loor de María sin mancilla se cantan en todos los pueblos de España:

Pudo y quiso hacerlo Dios  
y en pudiendo está sabido  
que os crió sin culpa a Vos,  
por que mancha en tal vestido  
no estaba bien a los dos.

Lector amigo: viene la Purísima. Purifiquemos nuestras almas en este día con la fervorosa confesión y comunión, pues no cabe mejor gozo en el alma de la madre que ver en sus hijos resplandeciente la imagen de su Dios.

ALFONSO GURPIDE S. J.

## OTRA VEZ MUSSOLINI



DESPUES DE SU LIBERACION POR LAS FUERZAS ALEMANAS, MUSSOLINI PRESIDE UNA REUNION DEL GOBIERNO DE LA REPUBLICA SOCIAL FASCISTA ITALIANA. (Foto, Orbis.)

## EL PRESIDENTE TURCO

ha marchado, según se cree, a El Cairo para entrevistarse con

## ROOSEVELT

BERNA.— Según una información del «Basler Noeh Richten», el Gobierno turco está actuando con vistas a una entrevista entre el presidente del Estado, Ismet Inonu, y el Presidente Roosevelt. El periódico añade que si es posible, el presidente del Gobierno Sarajoglu, y el ministro de Negocios Extranjeros, Memmenoglu, tomarán parte en la entrevista.—(Efe.)

ANGORA.— Aunque no se ha comunicado ningún comunicado oficial en los medios políticos y diplomáticos de esta capital, se afirma que el presidente de la República, Ismet Inonu, se encuentra en El Cairo para entrevistarse con Roosevelt, dice la Agencia DNB. Desde el viernes por la mañana hasta el mediodía de hoy sábado, han sido interrumpidas las comunicaciones nacionales e internacionales. En los círculos políticos

añade— se considera este viaje del Presidente turco como una continuación del viaje del ministro de Negocios Extranjeros, Memmenoglu a El Cairo para entrevistarse con Eden, a su regreso de Moscú.—(Efe.)

LONDRES.— La Agencia Reuter dice que no hay ninguna confirmación sobre una eventual entrevista entre Churchill, Roosevelt y el Presidente turco, Ismet Inonu.

Fumadores... PASTILLAS BAMBU

SANAGAN... PARA LA CANADERIA... RESISTENTE ANTI-ESTRÉS... EVITA O ATAJA LAS INFECCIONES... INDICADISIMO EN GLOPEDA, ETC... NO PERJUDICA PIENSOS... Rpta.: F. Carnicero, Plaza J. Elizalde, 5 Logroño.





# DEPORTES



A MODO DE CRONICA

## De cómo y cuándo se inició el fútbol en el deporte logroñés

Después y antes de las efemérides que en nuestra «A modo de crónica» anterior presentamos a nuestros lectores, para que vieran cómo y cuándo se inició el fútbol en el deporte logroñés, vamos a referirnos a las páginas de la vida, y que, entonces, fueron testigos de ellas, los tiempos idos que ojalá no haya que decir para no volver a tener en turno para sucesivos comentarios otras muchas que nos desfilen por estas columnas con riguroso turno de antigüedad y oportunidad.

No son, las más de ellas, menos brillantes que las ya recordadas y comentadas. Que la historia del fútbol logroñés es un conjunto de páginas orladas de entusiasmos y alegrías, interrumpidas tan sólo por los rápidos desenlaces que tuvieron cada una de las dos últimas épocas en que el deporte futbolístico ha tenido acogida y feliz desarrollo en la juventud logroñesa.

Hoy, nuestro comentario va a los más lejanos tiempos del fútbol logroñés, conocidos únicamente por aquellos aficionados en cuyas cabezas blancas la nieve de la vida, y que, entonces, surgieron en el deporte con entusiasmos y desvelos no menores, en aquellos tiempos en que lo puedan ser en los de ahora.

En las de la memoria, retrocedemos para ello a los años finales de la primera decena del siglo actual, y allí es donde encontramos los primeros vestigios futbolísticos de nuestra capital. Y el recuerdo se coloca en primer término a los entonces estudiantes y hoy «estados amigos y convecinos», D. Vicente Sáiz Marco y D. Vidal Redón, trayendo de sus colegas aficiones futbolísticas que no sentían falta los jóvenes logroñeses. Pero que sintieron en seguida, por uno y otro, en las conversaciones con sus amigos, despertaron en ellos los deseos vivísimos de ensayar el desconocido deporte.

Y sin otra preparación que los rudimentarios conocimientos que pudiera proporcionarles un reglamento francés, fué el campo de instrucción el primer escenario donde rodó el balón a impulsos de unos juveniles alocados y dirigidos por Redón y Sáiz. La semilla quedó allí lanzada.

¿Qué poco tardó en tener un germinar espléndido!

Aquellos jóvenes—Carlos Gil, Tomás Aragón, Librado Notario, Noguera, Tomás Angulano, Jesús González Jiménez,—con Espolón por domicilio social y una aportación de veinticinco reales semanales, se agruparon bajo la nominación de «Sociedad Deportiva Logroñesa», título primero que tuvo el fútbol logroñés, en el propio campo del Prado y almacén deportivo de la hojalatería de Izalza, contigua al Puente de Hierro.

Ocurrió esto en el verano de 1909.

En 1910, la «Sociedad Deportiva Logroñesa» se «establecía» en primer piso del Café Habana, formalizaba su Reglamento y nombraba a don Juan directiva. El hoy culto médico de Ortigosa de Castros, don Esteban Prieto, fué el primer presidente que tuvo el fútbol logroñés, y el mencionado don Vicente Sáiz, el primer secretario.

Aumentaron los entusiasmos, se hicieron las listas de asociados. Mas no crecieron los ingresos en la cantidad necesaria para cubrir los más numerosos deseos y obligaciones de la Sociedad.

A poner fin a ese modesto vivir y a satisfacer a la vez esos jóvenes afanes deportivos, acudió la veterana y logroñesísima Sociedad «Gran Casino», que acogió a la «Sociedad Deportiva Logroñesa» y la incorporó a su domicilio y estatutos.

Y al desaparecer de este modo el nombre primitivo de la nueva Sociedad, a la que oficialmente, por decirlo así, corresponde la máxima antigüedad, de cuantas sociedades han practicado este deporte en nuestra capital, surgió la «Agrupación Deportiva», con significación propia, con incremento en sus listas de socios, con apoyo, con vida segura... Y con campo. Que la generosidad de don Hipólito Bergasa, dispuesto en todos los tiempos al facilitar más afán que beneficiar a Logroño, puso a disposición de la nueva entidad un terreno adecuado y lindante con la carretera de Lancián, convertido hoy en fábrica de muebles.

Allí pudo el público logroñés, por vez primera, presenciar combates futbolísticos que la «Agrupación Deportiva» organizaba con miembros de la localidad, unas veces, y otras, las menos, trayendo los forasteros de ciudades cercanas, donde, como en la nueva entidad iba adquiriendo raigambres que el tiempo convertiría en indestructibles aficiones y entusiasmos y pasiones.

Ya estaba el fútbol logroñés en marcha.

Y ostentando su representación, la «Agrupación Deportiva» en algunos campos extraños. Pamplona y Talalla supieron, más allá del valor de la codicia de los jugadores logroñeses. A esta ciudad navarra es a donde hizo la «Agrupación Deportiva» del Casino su primera salida futbolística—19 de mayo 1912—para jugar con el «Ruina», de Pamplona. Lucía la «Deportiva», entonces llamábase, camiseta blanquiroya, y alineó en ese histórico partido a Aragón; Deus, Santolaya; Gil, San Román, Trapero, Masdeu, López, Bergasa, Redón (V) y Morrás. Perdieron por 4. Pero regresaron trayendo victoriosa su afición y sus entusiasmos, que no tardaron en manifestarse en otro partido memorable, el 1.º de junio del mismo año, organizado a beneficio de los heredos en Melilla.

Era el primer equipo forastero que venía al campo logroñés, y el «Ruina» F. C., integrado por Errea; Huiol; Seminario; Sarrá, Errea II; Olazarán; Aldaz, Colmenares, Labarta, González, Raluce, el que disputó el triunfo a la «Deportiva», que, por su parte, presentó a Aragón; Santolaya, Masdeu; Gil, Deus, San Román, Ulargui, Redón (V), Bergasa (B), Morrás y Garnica.

La brillantez que alcanzó este partido avivó en la juventud logroñesa los entusiasmos futbolísticos, y a los pocos días, un pequeño grupo, concibió la idea de constituir una más amplia Sociedad Deportiva, independiente de toda tutela, encaminada única y exclusivamente a la práctica de todas las manifestaciones deportivas, y concediendo al fútbol preferentes atenciones y cuidados.

La idea se convirtió pronto en proyecto. Y el proyecto, en realidad, en consecuencia fué el «nacimiento» del «Logroño Recreation Club».

Hemos detallado ya la que podemos fundadamente llamar primera época del fútbol logroñés.

Las siguientes, como al principio decimos, serán objeto de sucesivas crónicas y comentarios.

## Esta tarde, el gran partido Deportivo Alavés-Deportivo Logroñés.-- Competiciones infantiles.-- Sanciones.-- Noticiario y curiosidades.-- El torneo de ajedrez en el Gran Casino

Por nuestro redactor deportivo X. X

apreciadas en los logroñeses igualmente en merecimientos a esos que atesoran nuestros visitantes.

Todos estos comentarios, leídos ayer, son causa de nuestra preocupación de hoy.

Ahora que como aficionados, libres de apasionamiento y exentos de partidismos, estamos impacientes por ver las maravillas que nuestro colega atribuye al Alavés.

Y, a fuer de justos, las cantaremos el lunes, con alegres tonadillas, reflejo de nuestro contento, que contento nos produce siempre ver un fútbol de clase, aun cuando sea su víctima el mismo Deportivo Logroñés.

En esta predisposición iremos hoy a Las Gaunas.

Más claros, agua.

Lo que no hemos podido ver en la prensa victoriana es la alineación que presentará esta tarde su equipo.

Interesa, por lo visto, silenciosos nombres.

Ahora que como a este partido se le concede igual importancia que al jugado el domingo pasado con el Indauch, cabe suponer que si entonces formaron a sus mejores jugadores, a sus mejores jugadores formarán también esta tarde.

Y por si fuera así, el equipo que jugó con los bilbaínos lo formaban los jugadores: Ramón; Horacio, Ubie II; Gallart, Corral, Anda; Mendizábal, Méndez, Uranga, Sevilla y Divino.

Como a nosotros nos da de lado que se sepa o no cuál será el equipo logroñés, ahí lo tienen cuantos gusten saberlo anticipadamente:

Eguren; Arana, Ametzoy; Odrozola, Muniaín, García; Peche, Vázquez, Muñoz, Ormazábal y Cámara.

El primero, completo.

La dirección del partido, a solicitud de los alaveses, será el colegiado Celestino Rodríguez, y de jueces, los señores Lecea y Pascual.

Todo de primera... si así nos autoriza a decirlo el compañero alavés.

Estos jugadores y los suplentes consabidos, se reunirán hoy, a la una y media, según costumbre, en el Bar Ibiza.

Advertimos a los ocupantes de tribuna que esta clase de localidades puede adquirirse en taquilla, bien en las del Café Bar Ibiza, de diez a una y media, o en las del campo, hasta la hora de comenzar el partido.

En el interior del campo no se facilitará localidad alguna de tribuna.

Y sea para los excursionistas alaveses y directivos del equipo, nuestra cordial bienvenida y el sincero deseo de que tengan unas horas gratísimas durante su permanencia en nuestra capital.

Torreilla; Ibáñez, Sevilla, Martínez, Domínguez, Núñez.

—El «Huracán» cita para hoy, a las diez y media, en las Chivirritas, a Jenaro, Pascual, Ricardo, Armando, Félix, Manolo, Apellániz, Martín, Arnedo, Luis Ipe, Vázquez, Pinillos, rogándose la asistencia.

—El Esperanza cita para hoy, a las diez y media, en el Prado, a sus jugadores Angel, Jesús, Fernando, Ernesto, Magaña, Hilario, Baciaico, Cobos, Francisco, Améri, Cabezón y Vicente.

—En el Prado jugarán, a las once y media «Venusa» («Industrial», alineando el primero a Pácor, Porres, Martín, Guillón II, Jiménez, Cuillón I, Santolaya, Marzo, Gato, Martínez y Mateo, y el segundo, a Cristóbal, Zarain, Vasco, Gabín, Fuidio, Chato, Vázquez, Armando, Manolo, Mauri y Arnedo.

campo por agresión a un contrario.

—Emeritense-Salamanca, suspensión por dos partidos a Pedro Carro, del Emeritense, expulsado del campo por practicar juego peligroso.

Además, el Comité acordó imponer multas de 500 y 200 pesetas al Club Imperial y al Manchego, respectivamente, por comportamiento incorrecto de sus partidarios.

### Sanciones federativas

El Comité de Competiciones de la Federación Española ha impuesto las sanciones siguientes, correspondientes todas a ellas a infracciones cometidas en los partidos jugados el domingo pasado:

Celta-Valencia, multa de 750 pesetas al Celta, por comportamiento incorrecto del público. Suspensión por cuatro partidos a Santiago Sanz, del Celta, y por dos partidos a Vicente Hernández, del Valencia, expulsados del campo por agresión a un contrario, y por practicar juego violento, respectivamente.

Valladolid-Leonesa, suspensión por dos partidos a Martín Sánchez, del Valladolid, expulsado del campo por emplear juego peligroso.

Reus-Tarragona, suspensión por cuatro partidos a José Añabó, del Reus, expulsado del campo por agresión a un contrario.

### PELOTA PARTIDOS Y QUINIELAS

Una indisposición de Vasquita I obligó a modificar el partido final de la noche, que era, por cierto, el más atrayente. Y aun cuando en su lugar se improvisó una bonita combinación, la restó también interés la superioridad de Lumi-Aurea sobre Adelina-Sole, que apenas si pudieron llegar con dificultades al tanto 22, cuando aquéllas se apuntaban el 30 triunfal.

En los demás partidos hubo de todo; luchas niveladas, igualadas inquietantes y victorias fáciles.

Así, en la sesión de tarde, Carmencita-Anita ganaron (25-23), a Baleares-Antoñita; Juli-Vasquita II a Begoñita-Julita (30-21) y Milán-Aurea a Pilarín-Vasque (30-10).

En la sesión de noche, además del partido al principio detallado, Carmencita-Manolita dejaron en 22 a Begoñita-Rosina, y Pili-Jovita, en 19 para 30, a Vichori-Mari-chu.

Hoy abundancia de partidos. Cantidad y calidad. Y como es natural; interés y emoción.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

**Central Nacional Sindicalista**  
OBRA SINDICAL  
EDUCACION Y DESCANSO  
LOCALIDADES PARA EL PARTIDO ALAVES F. C.-DEPORTIVO LOGROÑES

En nuestras oficinas, de 11 a 12 de la mañana, se despachan localidades a todos los afiliados a esta Obra Sindical, para el partido balompé que se ha de celebrar entre el Alavés F. C. y el Club Deportivo Logroñés.

Todos nuestros afiliados tendrán una bonificación del 30 por 100 sobre el precio de las entradas al público, y las mismas serán entregadas, previa presentación del carnet y corte del cupón número 4 de la vigente tarjeta de espectáculo.

Se advierte que la acostumbrada bonificación que se viene haciendo a nuestros afiliados, del 50 por 100, ha sido reducida excepcionalmente para el partido de hoy, al objeto de prestar una mayor ayuda económica a las necesidades del Club Deportivo Logroñés.

**SINDICATO DEL PAPEL PRENSA Y ARTES GRAFICAS**  
Estudiado por la Oficina de Precios de este Ministerio el expediente de referencia citada, nacional de instancia del Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas, relativo a fabricación de papel con mezcla de pasta importada y fibras nacionales; esta Secretaría General Técnica, en uso de las atribuciones que le han sido conferidas, ha resuelto lo siguiente: Primero, los fabricantes de papel podrán dedicar las pastas procedentes de importación a la fabricación de nuevos tipos de papel a base de mezcla con pastas nacionales, al objeto de mejorar las calidades de los papeles que se obtengan. Segundo, con el fin de compensar el ingreso que produce en la actualidad el tipo impresión primera, en el fondo de compensación, todo el bisulfito blanqueado que se importe, devengará 340 pesetas por tonelada al fondo de compensación, cuya cantidad será ingresada en el mismo por el organismo encargado de financiar la importación y reparto a las fábricas del citado producto. Tercero, los papeles que se obtengan con las mezclas de pastas nacionales y extranjeras, se venderán al precio de la calidad que resulte, sea de tipo nacional o fabricado con pastas de importación, teniendo en cuenta las características externas e internas a que se asemejen en cada caso. Cuarto, quedan subsistentes las calidades y los precios

### CONCURSO DE BELENES

Se recuerda a todos los que deseen tomar parte en el concurso de belenes, que los Centros Parroquiales de A. C. de Logroño, han organizado entre asociados a A. C. familias en general y escapanes de los comercios de la ciudad, lo notifiquen a «Concursos Acies», Primo de Rivera, número 5, primero, antes del día 20 del corriente mes. En estas oficinas se les informará con sumo gusto de todos los detalles.

Asimismo las condiciones, premios y demás, aparecen en los números del semanario «Acies», de fechas 21 y 28 del pasado mes de noviembre.

Igualmente ponemos en conocimiento de los distinguidos lectores de NUEVA RIOJA que en los números antedichos del semanario «Acies» pueden informarse de un interesante concurso de cuentos-historietas, estampas escénicas, juegos, poesías, etc.

## NOTICARIO DEPORTIVO

Ha vuelto la nieve y han vuelto a hacer acto de presencia algún paquiderno que otro, y tal cual plantigrado—fuertes que estamos en Zoología—por los pueblos montanosos. En uno de éstos, Villar, provincia de Oviedo, irrumpieron en manada, viéndose obligados los vecinos a acometerles con hachas, paños, escopetas, incluso a «braço» partidos, como lo hizo Primitivo Alvarez, que logró en esa forma matar un hermoso jabalí, si bien salió de la refriega con heridas de alguna consideración. En la inesperada cacería se cobraron doce jabalíes. Y en otro pueblecito asturiano, La Rebollada, se presentó un oso de gran tamaño, al que también lograron darle muerte los vecinos.

Un día bien aprovechado, aunque fuera a costa de sustos y alarmas.

En Valencia ha terminado el campeonato nacional de billar al cuadro 45-2. Quedaron finalistas el antiguo campeón, Domingo, y Boñill, venciendo finalmente el primero, que con ello revalidó su título.

El vencedor hizo 400 carambolas en cinco entradas, siendo la serie mayor de 204, y batiendo así la serie de 198 que era la mayor que se había registrado en esta clase de competiciones.

La anomalía internacional no impide la celebración de interesantísimas pruebas deportivas. En Italia, tan afectada por la guerra, se ha jugado días pasados un partido de fútbol entre las selecciones de Milán y Venecia, presenciándolo varios millares de espectadores.

Ganó Milán por 1-0.

En el equipo vencedor figuraba el varias veces internacional Meazza.

Estábamos en la idea de que el juego de bolos, si no exclusivo de tierras vascas, era en ellas donde solamente se celebraban torneos y campeonatos. Sin embargo, los andaluces están metidos en un torneo de esta especie, que precisamente va a comenzar hoy, domingo.

Hasta tienen una Federación y un reglamento federativo.

De verdad, nos ha causado sorpresa.

Si en vez de bolos, hubiera sido de «bolos»...

Hortensia y Yolanda contra Chiquita de Mallavi-Toni, es el partido a raqueta que ha despertado grandes comentarios entre los concurrentes al Frontón Condal, de Barcelona. No sabemos cuál será el resultado, pero conocidas que nos son tres de estas cuatro notables raquetistas, nos explicamos que Hortensia y Yolanda motivo esa expectación al «atreverse» a jugar contra la gran Toni, acompañada de esa «Chiquita» que dicen es una verdadera maravilla.

4.960 kilómetros en once horas y media ha cubierto en un vuelo el capitán aviador australiano Richard Allen, a una media de 432, que es una media más larga que las famosas de Tolosa.

El excepcional vuelo tiene la particularidad de que ha sido realizado en un aparato de transporte totalmente cargado, incluso con varios pasajeros.

### FUTBOL INFANTIL

#### SEGUNDO CAMPEONATO INFANTIL

Similar al «Torneo de los Seis», ha surgido otra media decena de equipos infantiles que han organizado otro competidísimo, también con premios en metálico para los vencedores.

De este torneo se jugarán hoy los dos partidos siguientes: Titán-Villegas y Diana-Almí.

Estaba también anunciado el partido Atlético-Victoria, pero ante el suceso de un accidente uno de los mejores jugadores del Victoria y han aplazado el partido hasta el miércoles 8.

Hora, las once, Campo, Las Chivirritas.

Campo del Colegio San José: A las once, Júpiter Marte. Alineaciones: «Marte». — Ugarte; Tato, Eguizábal; Jalón, Salvador, Lebarquilla; Emilio, Poli, Ovejero, Murillo, Alonso.

«Júpiter». — Arrieta I; Cabredo, Hurtado; Terroba, Arrieta II,



## ANIS LAS CADENAS

De finisimo paladar

**PHILIPS**

DESTACA EN EL MUNDO POR LA CALIDAD DE SUS PRODUCTOS

RADIO  
VALVULAS  
LAMPARAS  
AMPLIFICADORES  
CINE SONORO  
RECTIFICADORES  
RAYOS X  
EMISION

PHILIPS IBÉRICA S.A.E.

MADRID BARCELONA LAS PALMAS

# INFORMACION LOCAL

## Centros Oficiales

### Gobierno Civil

De acuerdo con la Dirección General de Marruecos y Colonias se han establecido los trámites siguientes respecto de personas que soliciten ir a Marruecos:

Primero. Obtención de Pasaporte reglamentario, sin presentación de salvoconducto.

Segundo. Una vez concedido el pasaporte, solicitar de la Dirección General de Marruecos y Colonias, en los impresos existentes, la obtención del salvoconducto, reñendo número y fecha del pasaporte.

Tercero. Una vez concedido el salvoconducto de Marruecos y Colonias, y previa presentación del mismo, autorizar por esta Dirección General de Seguridad el visado de salida de España para Marruecos.

## Suscripción nacional para el Monumento del Cerro de los Angeles

Suma anterior, 10.442'75 Ptas.

22 lista de donativos recibidos en la Administración de NUEVA RIOJA.—Don Pedro Oliva, 10; los niños Fernando y Rubén Ruiz Carrillo, 10; doña Julia García, 5; una devota del Corazón de Jesús, 5; doña Juana Rivera Tricio, de Treviana, 5; un señor que oculta su nombre, de ídem, 5; don Juan Soto, 5; una devota del Corazón de Jesús, 5; don Teodoro Villar, 5; don Guillermo Muro, 5; J. F. 5; doña Luisa Vallejo, 5; doña Daniela Martínez, 2; don Salvador Clavijo, 2; doña Julia Vidaurte, 2; un niño de 5 años, 1'25; y don Roque Baños, 1.

Donativos recibidos en la Comisaría «La Madrileña», General Mola, 70.—Un devoto del Corazón de Jesús, 25; una devota del Corazón de Jesús, 10; una ídem, ídem, 10; don Joaquín La Cave

Ponce de León, 5; niños Oña, 5; doña Pilar Lezama, 5; una familia devota del Sagrado Corazón, 5; don Julio Fonca, 5; doña Carmen Viana, 3; y «Majetu», 1.

Suma y sigue, 10.595 pesetas.

## MUJERES

Aprovechando la estancia entre nosotros del sabio y elocuente orador sagrado, R. P. Arriola, S. J., el Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica, ha organizado una conferencia, a la que invita a todas las señoras y señoritas, en la seguridad de que ha de resultar altamente sugestiva. Se suplica la puntual asistencia, correspondiendo así a la amabilidad del R. P. Arriola, que, a pesar de sus múltiples ocupaciones, ha accedido a dedicar un rato, en provecho de las señoras y señoritas de Logroño.

Tendrá lugar en la residencia de PP. Jesuitas, el lunes, 6 de diciembre, a las cuatro y media de la tarde.

MUEBLES LIZARANZU  
ARTE MODERNO

### Frontón Beti-Jai

Hoy, domingo, 28 de noviembre  
GRANDIOSO PROGRAMA

A las 4:30  
Cinco formidables partidos jugándose en cuarto lugar

JESUSA — MARICHU  
contra  
ADELINA — JULITA  
Quinto partido  
LUMI — SOLE  
contra  
VICHORI — VASQUITA I

Noche a las 10:30  
Tres interesantes partidos, jugando en último lugar

JESUSA — VASQUI  
contra  
LUMI — AUREA

En ambas gestiones se jugarán interesantes quintetas.

### Concurso pronósticos fútbol

¿Cuál será el Club campeón de Liga?  
¿Cuántos puntos totalizará el Campeón?

Si acierta usted la solución podrá lograr uno de los CIENTO importantes premios. Envíenos su pronóstico indicando nombre, domicilio, fecha y firma. Para ser válido debe acompañarlo con cuatro collares (no premiados) de los que llevan nuestros hotelines vermut, MARTINI & ROSSI, S. A. -- Rambla de Cataluña, 1 y 67

### Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

Institución benéfico-social  
Fundada en 1876

### LIBRETAS DE AHORRO INFANTIL

CON UN DONATIVO DE CINCO PESETAS  
A LOS NIÑOS QUE HAN NACIDO DESDE 1.º DE ENERO 1940, EN LAS CIUDADES DE

Calahorra - Haro y Santo Domingo de la Calzada

En LOGROÑO, a los nacidos desde 1.º de enero de 1935.

PUEDEN USARSE, PARA EL AHORRO EN ESTAS LIBRETAS, LOS

### SELLOS DE AHORRO INFANTIL

Infórmese en nuestras Oficinas.

### DINERO

Dispongo cualquier cantidad con y sin hipoteca (MODICO INTERES)

Infórmese: REMON  
HERMANOS MOROY, 16. — TELEFONO 13-97

## LA FESTIVIDAD DE SANTA BARBARA EN LOGROÑO

De conformidad con el programa, ayer continuaron desarrollándose los actos preparados por los artilleros del 24 Regimiento en honor de su Patrona.

A las once de la mañana se hallaban formados ante la I. Iglesia Colegiata los artilleros que habían de asistir a la misa en honor de Santa Bárbara, los que, llegadas las autoridades y jerarquías del Partido, fueron revistados. Ato seguido, la presidencia ocupó los puestos que le habían sido reservados, llenando por completo la vasta iglesia, a la que había también acudido numeroso público.

La misa, cantada por la capilla de la Colegiata, convenientemente refrendada, fué oficiada por el ilustrísimo señor doctor, asistido de los benedictos señores Gabasa y Madroñán. La sagrada cátedra fué ocupada por el R. P. Aniceto de la «Sagrada Familia». Su oración fué completísima, tanto en elocuencia como en contenido. Tras de hacer un bosquejo de la vida de Santa Bárbara, habló de la bravura del soldado español, que, cuando lucha por Dios y por la Patria, es invencible. Expone las virtudes castrenses del militar español desde las Cruzadas, reflejo de aquel proverbial dicho de uno de nuestros antepasados: No quiere España reyes sin Cristo. Entra a lleno, como aplicación, en la vida española del hogar lleno de cristianismo y expone el papel de la mujer y su influjo en la vida de familia y en el ánimo del hombre. Termina deduciendo consecuencias prácticas para la vida, proponiendo a Santa Bárbara como modelo para las madres.

Durante la elevación, la banda de trompetas del Regimiento ejecutó una preciosa marcha floreada.

En el instante de dar principio a la santa misa, el señor coronel del Regimiento, don Juan Inerárrity, se posesionó del estandarte de la unidad que depositó en el altar mayor, dándole guardia, así como a Jesús Sacramentado, los batidores de Artillería.

Terminada la misa, las autoridades, jerarquías organizadas e invitadas se situaron en las inmediaciones de la Redonda, desfilando las fuerzas con marcada materialidad.

La iglesia se hallaba adornada con gusto, y el altar levantado para la imagen de Santa Bárbara constituyó un verdadero alarde de finura y buen gusto, no habiendo sido omitido ni un solo detalle, así como tampoco en atender al público, a cuyo servicio se hallaban varios números del Regimiento.

Los actos religiosos terminaron a las doce y media de la mañana.

Después de la santa misa, la tropa se concentró en el cuartel, siéndole servida una comida extraordinaria, durante la cual reinó franca camaradería.

Plácemes merecen los organizadores por la brillantez que alcanzaron las dos funciones de teatro celebradas en el Brejón de los Herreros, a las que, en justa correspondencia, acudió numeroso y selecto público, ocupando los lugares de honor las autoridades e invitadas. Tanto la representación como el fin de fiesta satisficieron a la concurrencia, que premió la labor de unos y otros con nutridos y frecuentes aplausos.

Por la noche, en el Café de «Los Leones», el Cuerpo de Suboficiales de Artillería celebró un baile, durante el cual fueron obsequiados todos los asistentes con un exquisito «scapp», reinando la mayor animación y sana alegría hasta primeras horas de la madrugada.

Hoy, a las once de la mañana, y también en la I. I. Colegiata, se celebrará una misa en sufragio de los artilleros muertos por Dios y por la Patria, a la que queda invitado el vecindario.

### Hace 25 años

Los artilleros de esta guarnición conmemoraron la festividad de su Patrona Santa Bárbara, con misa solemne en la Iglesia de San Bartolomé, festejos en el cuartel y cine en Beti Jai, amenizados por las bandas de los Regimientos de Bailén y Cantabria. A la tropa se le sirvió comida extraordinaria; los sargentos se reunieron en fraterno banquete en el restaurante de «Las Améscuas», y los jefes y oficiales, en el Hotel del Comercio, reinando en todos ellos gran alegría.

En la sesión que celebró la Comisión provincial, se acordó pedir al Gobierno que concediese la Cruz de Beneficencia al Gobernador Civil de esta provincia, don Casimiro Torre, y congratularse de que el primer alcalde de elección popular del Ayuntamiento de Madrid, fuese el logroñés, don Luis Garrido Juaristi; al que felicitaría la Corporación Provincial por su elevación a dicho cargo.

La temperatura máxima en el día de hoy, fué de 24 grados y 12 la mínima.

Terminaron las oposiciones a la plaza de médico higienista de esta capital, siendo nombrado, por haber alcanzado la mayor puntuación, nuestro paisano don Luis Hidalgo Recalde.

De la Delegación de Hacienda de Lérida, fué trasladado a la Inspección de la de Logroño, nuestro paisano don Jesús Ruiz Cenzano.

Fué solicitada la mano de la señorita María Rodríguez, para el joven mecánico de esta Fábrica de Tabacos, don Julio Pancorbo Navarro, fijándose la boda para el próximo mes de enero.

El R. P. Luis Calbaud, S. J., miembro consultor de la oficina central de la «Acción Social Popular», fué invitado para dar una conferencia pública sobre el importante tema de acción social, en el salón de actos de este Instituto, el próximo día 27 del actual, aceptando gustoso la invitación.

### ACADEMIA NOCTURNA DE ACCION CATOLICA

#### PARROQUIA DE SANTA MARIA DE LA REDONDA

Se avisa a las jóvenes que asistían a las escuelas de Rodríguez Paterna, que el lunes, 6, a las 7 de la tarde, se reanudarán las clases en las escuelas de doña Juana Madroñero.

### Notas Militares

REVISTA ANUAL.—Finalizado el plazo para pasar la revista anual reglamentaria, el día 31 del corriente, se recuerda a todo el personal sujeto al Servicio Militar y perteneciente a los reemplazos de 1925 al 1942 ambos inclusive, la obligación que tienen de pasarla ante las distintas autoridades militares o civiles.

MEDICAMENTOS.—A partir de esta fecha entrará en vigor el nuevo «Petitorio de Medicamentos», para los servicios a cargo de las Farmacias Militares, quedando anulado y sin vigencia el aprobado por orden circular de 19 de mayo de 1943 (D. O. número 135).

CURSOS.—Con arreglo a lo previsto en las órdenes de convocatoria de los cursos para especialistas de Automovilismo, los jefes y oficiales alumnos que han terminado con aprovechamiento los estudios por correspondencia realizando la parte práctica del curso en la Escuela de Automovilismo del Ejército (Villaverde), con arreglo a las bases que publica el D. O. del día 5 de diciembre.

## SECCION RELIGIOSA

### LA NOVENA DE LA PURISIMA

En la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio se está celebrando, a las siete de la tarde, con toda solemnidad, la novena que las Hijas de María dedican a su Excelso Patrona, y en la que el R. P. Juan Arriola, S. J., lleva predicados cinco sermones, de grandes vuelos sobre la Inmaculada, elogiados por las numerosas personas que acuden a oír a tan elocuente orador.

Los cantos gregorianos y plegarias están a cargo de unas treinta congregantes. Hijas de María, que bajo la dirección de tres de éstas, resultan admirables de ejecución.

El altar mayor, donde está colocada la hermosa imagen de la Purísima Concepción con la bandera nacional, está profusamente iluminado y adornado de flores blancas, que todos los días se renevan.

También se ve muy concurrida la misa de las ocho y media, que es de Comunión, en la que una señorita congregante interpreta, en el armonium, composiciones dedicadas al acto.

### Para la buena marcha y orden de las clases se ruega la puntualidad.

### Las fiestas de las modistillas

Se acerca la fecha en que nuestras simpáticas modistillas han de honrar a su excelsa Patrona Santa Lucía y los preparativos para sus extraordinarios festejos van ultimándose en forma que puede darse por descontado el rotundo éxito de los mismos.

La gran fiesta de gala que se celebrará en el Gran Hotel, promete ser un acontecimiento, ya que son incontables las bellas muchachas que tienen a punto sus preciosos trajes, en los que, además de haber procurado la máxima baratura del género, la confección se hace a base de un verdadero derroche de buen gusto, sin salirse de la que es condición precisa e indispensable, es decir que esa confección oculte, hasta en sus más mínimos detalles, el tono de hombría que ha de ser la característica de la fiesta, para lo cual se hará una verdadera selección en la distribución de invitaciones. Estas pueden recogerse, única y exclusivamente por las muchachas del gremio, a partir del próximo lunes, en Gonzalo de Berceo, 21.

## Audiencia

### SEÑALAMIENTOS

Hasta la fecha han sido señaladas para verso en este juicio oral, las causas siguientes:

Día 6.—Juzgado de Arredondo. Rito Escalona, Palacios, robo. Juzgado de Logroño. Teófilo Aina Aina, Rufina Trigo y Santiago Sábido, robo.

Día 7.—Juzgado de Logroño contra Asunción Arístegui y por adulterio.

Día 21.—Juzgado de Haro. Rito Patriótico Mateo González, falsificación. Juzgado de Logroño contra Valentiano Villamor Pérez, por lesiones.

Día 22.—Juzgado de Logroño contra Demetrio Merino, muerte por imprudencia. Juzgado de Logroño, contra Gabriel Méndez, por uso de nombre puesto. Juzgado de Logroño, contra Emilio Alonso Ferrero, hurto. Juzgado de Logroño, contra Agustín Linares Tabernero, bigamia.

### DE LO CONTENIDOS

En el recurso interpuesto en Cámara de la Propiedad de esta provincia contra el Excmo. Ayuntamiento de Logroño sobre reducción del término municipal por alcañalillo, el Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo ha dictado sentencia declarando nulo el de adoptado por la Comisión de demarcación del citado Excmo. Ayuntamiento.

## GUIA SANITARIA

**Doctor M. Carbayo**  
ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ  
TRATAMIENTO SIN DRENAJE  
Muro Carmen 8-1º. Telf. 2285  
(C. S. P. n.º 35)

**Amador Martínez Barrio**  
ESPECIALISTA PIEL, SIFILIS Y VENEREAS  
Calvo Sotelo, 2. Telf. 11  
(C. S. P. n.º 3)

**M. DE CARLOS**  
PRACTICANTE PEDICURO GABINETE CALLISTA  
General Mola, 108, entresuelo.  
Teléfono 19-01. (C. S. P. n.º 16)

**MORAGUES**  
PULMON Y CORAZON TUBERCULOSIS  
RAYOS X PORTATIL  
M. Mata, 18, 3.º. Telf. 11  
(C. S. P. n.º 34)

**CORAZON - PULMON A. URBINA**  
RAYOS X - E. K. G.  
MIGUEL VILLANUEVA 2-2º  
TELEFONO 1717.  
(C. S. P. n.º 49)

**Dr. ARTURO PERERA**  
de Madrid pone en conocimiento de sus clientes y público en general, que permanecerá en Logroño el LUNES y MARTES próximos.

**Emilio Casas**  
Especialista en PIEL, SIFILIS Y VENEREAS  
Muro Mata, 13. (C. S. P. n.º 12)

**CLINICA DENTAL OCTAVIO COLIS JESUS COLIS**  
Cervantes 1, 2.º.—Telf. 10  
(C. S. P. n.º 24)

**Enfermedades de los OJOS M. DE PINILLOS**  
C. SOTELO 10. Telfno. 1390  
(C. S. P. n.º 7)

**Laboratorio Garcia-Alta**  
ANALISIS CLINICOS  
Bacteriología, — Serología, — Metabolismo  
Av. Colón 11-1.º. Tlf. 1064, CSE

**MARIA DEL CARMEN ARNEDO**  
pone en conocimiento de su distinguida clientela, para consulta de 11 a 2 y de 4 a 7 diariamente.  
Muro de la Mata, 1, 1.º. Logroño.  
Teléfono 1776.

**C. BENITO**  
HEMORROIDES  
ENFERMEDADES DEL RECTO Y ANO  
Hidroscopio. — Quiétese sin operaciones  
VARIOS ULTRAS  
REUMATISMOS  
HERMANOS MOROY, 11.  
CONSULTA DE 11 A 12  
(C. S. P. n.º 11)

**Roberto Bazán**  
Médico-Puericultor, Enfermedades de la Infancia.  
Brejón de los Herreros, 17, 2.º  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
(C. S. P. n.º 38)

**ISIDRO CRUZ SAN MIGUEL**  
PRACTICANTE PEDICURO  
EX-Practicante por oposición de Logroño y Grañón.  
Practicante de Mutua Central de Seguros  
San Antón 22, 3.º. Telf. 1064  
(C. S. P. n.º 37)

**DOCTOR ABAJO ZAMURANO**  
Especialista en Cirugía y Digestivo  
Radiografías y Operaciones  
**Sanatorio San José**  
CALAHORRA (C. S. P. 47)

**MARTINEZ DE LA ROSA**  
CIRUGIA GENERAL  
HUESOS Y ARTICULACIONES  
Duq. Victoria, 32. Telf. 1064  
(C. S. P. n.º 3)

**José María Sánchez**  
OIDO, NARIZ GARGANTA.  
Cirugía de CABEZA Y CUELLO.  
Miguel Villanueva, 3, Tlf. 1076  
(C. S. P. n.º 13)

**CLINICA DE ASISTENCIA A PARTOS Y OPERACIONES DE ENFERMEDADES DE LA MUJER**  
**RAFAEL SUSIN**  
EX-MEDICO INTERNO POR OPOSICION DE LA MATERNIDAD PROVINCIAL DE MADRID Y EX-PENSIONADO EN LA DE BOSTON (ESTADOS UNIDOS).  
PEREZ GALDOS M. — TELEFONO 14-57. — LOGROÑO  
(C. S. P. n.º 3)

### ESCUELAS Y MAESTROS

#### ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO

Se pone en conocimiento de los alumnos bachilleres que al amparo del decreto de 10 de febrero de 1940 y Orden Ministerial de 24 de septiembre de 1942 hayan aprobado con anterioridad a 30 de septiembre de 1943 alguna asignatura para la obtención del título de maestro, que se les autoriza para examinarse de las que tengan pendientes en las convocatorias de enero, junio y septiembre del actual año académico 1943-1944.

Los alumnos que desean examinarse en la próxima convocatoria de enero formalizarán su matrícula del 15 al 31 de diciembre, ambos inclusive, en las oficinas de esta Secretaría, de once a una de la mañana.

Los exámenes tendrán lugar en la última quincena de enero.

Aquellos que pretendan hacer las prácticas de enseñanza, podrán solicitarlo en estas oficinas antes del día 31 de diciembre.

**Almacenes "La Estrella"**  
M. ROLDAN  
ESPECIALIDAD EN LANA PARA LABORES CON UN 30 POR 100 DESCUENTOS. — GRANDES EXISTENCIAS.  
AVENIDA PEREZ GALDOS, 21. (ESQUINA QUEIPO DE LLANO)

**Teatro Bretón de los Herreros**  
Domingo, 5 de Diciembre, a las 12 de la mañana  
GRAN FESTIVAL ARTISTICO-CULTURAL  
a cargo de la Sección Femenina del «Frente de Juventudes» con Interpretación de DANZAS Y CANCIONES y del pasaje bíblico «JESUS Y LA SAMARITANA»  
En los intermedios actuarán la Banda de Música de este Frente de Juventudes y el Grupo de Rondalla.  
Durante el acto se distribuirán diversos premios.  
El Frente de Juventudes, al iniciar con este acto su preparación espiritual para conmemorar adecuadamente el «DIA DE LA MADRE», se complace en invitar a él a las autoridades y jerarquías, agradeciéndoles anticipadamente su asistencia.

**Nuevo receptor PHILIPS**  
**LA LLAVE DEL ETER**  
VENTA: Ferrería «La Inglesa»  
General Mola, 90.—Teléfono 1159.—LOGROÑO

**¿TOSE USTED? PREVENGASE A TIEMPO CONTRA EL INVIERNO**

Su médico le aconsejará probablemente el JARABE RAMI, poderoso remedio anti-infeccioso y sedante de la tos, cuya superioridad es reconocida desde la época de Pasteur.

No descuide su resfriado. Cierre en lo posible la puerta a complicaciones. El Bromofórmico que contiene el JARABE RAMI se volatiliza y obra en la garganta, penetra en los bronquios y en los alveolos pulmonares. Es el remedio indicado en la mayoría de los casos para conseguir un alivio inmediato, para que la tos ceda y la sofocación desaparezca.

Aprob. C.S. num. 4363

### JARABE RAMI

**LA SEÑORA**  
**Doña Vicenta Mazo Leza**  
Falleció ayer, a los 65 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su desconsolado esposo don Joaquín Gil; hijos Ursula, Narciso, Abraham, Esteban y Elisaco; hijos políticos Lorenzo Muerte, Carmen Arizuri y Valentina Pérez; hermana Carmen; hermano político Félix Gil; nietos, sobrinos y demás familia, agradecerán a sus amigos la asistencia a los actos abajo indicados.

Logroño, 5 diciembre 1943.  
Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE Y CUARTO.  
Casa mortuoria: Cristo del Humilladero.  
Iglesia Parroquial: Santiago.  
Agencia Fúnebre Berger



TOROS PARA SAN MATEO

Un nuevo nombre hay ya asegurado para el todavía lejano cartel taurino de San Mateo. Nombre del máximo prestigio que mantiene la garantía de que en los programas logroños no...

Fiel a ese lema, «La Popular», continuando los trabajos de que ya tienen conocimiento nuestros lectores aficionados, ha adquirido una corrida de la renombrada ganadería del Conde de la Corte...

Un mes largo ha costado a los «populares» conseguir el Conde el aprecio si. Más que al enamorado más despreciado...

Formalmente ya preparándose el cartel taurino de San Mateo. No en balde dice el adagio que así que madura...

UNOS VAN Y OTROS QUEDAN No ha sido el dos, que será el siete. Ni el «Marqués de Comillas», sino el «Cabo de Hornos»...

En Logroño plaza de San Mateo, en Pérez Galindo, R. Entró, Representante para Alava: Pedro Fernández, en Oyón.

BILBAO, COMPLETA SU CARTEL DE TOROS

También en Bilbao se ha preocupado su comisión taurina de asegurarse las ganaderías de su cartel.

La decisión tomada en agosto pasado, apenas terminaron sus renombradas corridas de repetir el próximo año las mismas ganaderías que el actual, con la sola excepción de la de Calderón...

Ya tienen ese nombre: el salmantino don Atanasio Fernández. No han estado desahucados ni mucho menos el activo don Federico Ugarte...

CON CUALQUIERA DE LOS DOS, VA BIEN El notable matador, no picador, aun cuando al fin sea lo mismo, Miguel Atienza, ha dejado de pertenecer, como ya es sabido, a la cuadrilla de Manolete...

Y a lo tiene, y de categoría. Nuestro tocoyo actuará la próxima temporada a las órdenes de Domingo Ortega.

Es, como decimos por aquí, que el que vale, vale.

LOS FESTIVALES ARTILLEROS Ayer desfilábamos el gran festival celebrado el viernes en Córdoba, organizado por el Regio de Artillería de aquella guarnición...

Desde luego lleva todas las probabilidades de salirse con la suya, porque convendrá ustedes con nosotros en que nada tiene de extraño que un canario cante...

En Logroño plaza de San Mateo, en Pérez Galindo, R. Entró, Representante para Alava: Pedro Fernández, en Oyón.

LA ULTIMA Y LA PRIMERA DEL AÑO

Si no sabe otro cartel más invernal, el último que hasta ahora se conoce, es el de una novillada a celebrar en la plaza sevillana el próximo miércoles...

La primera función a celebrar en el año cercano 1944 es también una novillada en Las Palmas de la Gran Canaria...

Y a lo tiene, y de categoría. Nuestro tocoyo actuará la próxima temporada a las órdenes de Domingo Ortega.

Es, como decimos por aquí, que el que vale, vale.

LOS FESTIVALES ARTILLEROS Ayer desfilábamos el gran festival celebrado el viernes en Córdoba, organizado por el Regio de Artillería de aquella guarnición...

Desde luego lleva todas las probabilidades de salirse con la suya, porque convendrá ustedes con nosotros en que nada tiene de extraño que un canario cante...

En Logroño plaza de San Mateo, en Pérez Galindo, R. Entró, Representante para Alava: Pedro Fernández, en Oyón.

INFORMACION REGIONAL

ESPECTACULOS. Con el grandioso espectáculo dramático que contaba los Pasos de la Vida, Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo...

La presentación era esperada con verdadera ilusión, y en efecto, justificada, pues ha pasado mucho tiempo que no hemos tenido ocasión de presentar aquí en Calahorra un espectáculo de esta categoría...

No hemos de tratar de hacer una crítica de la actuación de este singular conjunto artístico que acudiera a Calahorra...

CON CUALQUIERA DE LOS DOS, VA BIEN El notable matador, no picador, aun cuando al fin sea lo mismo, Miguel Atienza, ha dejado de pertenecer...

Y a lo tiene, y de categoría. Nuestro tocoyo actuará la próxima temporada a las órdenes de Domingo Ortega.

Es, como decimos por aquí, que el que vale, vale.

LOS FESTIVALES ARTILLEROS Ayer desfilábamos el gran festival celebrado el viernes en Córdoba, organizado por el Regio de Artillería de aquella guarnición...

Desde luego lleva todas las probabilidades de salirse con la suya, porque convendrá ustedes con nosotros en que nada tiene de extraño que un canario cante...

En Logroño plaza de San Mateo, en Pérez Galindo, R. Entró, Representante para Alava: Pedro Fernández, en Oyón.

de la tarde, se darán dos interesantes partidos de pelota a mano. En el primero contendrán, mano a mano, Cantarin (de la derecha) contra Ruperio...

Estimamos atentísimo el llamamiento de la primera autoridad local. Sabemos de la bondad de los sentimientos de nuestros convecinos...

PRO NAVIDAD DEL POBRE. Se hallan próximas las fechas de la más emocionada tradición familiar, cual son Navidad y Pascuas.

En el momento de la Navidad de Nuestro Señor Jesucristo. Y hallándose convertida la noche de Navidad, en la fecha más propicia para que todas las familias cristianas tengamos un emocionado y caritativo recuerdo para los pobres...

Para realizar este propósito me dirijo al vecindario rogándole, con el mayor encarecimiento, que una entrega de sus donativos de este Ayuntamiento, durante cualquier día de la próxima semana...

En el Frontón Carrasco, a las cuatro

de la tarde, se darán dos interesantes partidos de pelota a mano. En el primero contendrán, mano a mano, Cantarin (de la derecha) contra Ruperio...

Estimamos atentísimo el llamamiento de la primera autoridad local. Sabemos de la bondad de los sentimientos de nuestros convecinos...

PRO NAVIDAD DEL POBRE. Se hallan próximas las fechas de la más emocionada tradición familiar, cual son Navidad y Pascuas.

En el momento de la Navidad de Nuestro Señor Jesucristo. Y hallándose convertida la noche de Navidad, en la fecha más propicia para que todas las familias cristianas tengamos un emocionado y caritativo recuerdo para los pobres...

Para realizar este propósito me dirijo al vecindario rogándole, con el mayor encarecimiento, que una entrega de sus donativos de este Ayuntamiento, durante cualquier día de la próxima semana...

En el Frontón Carrasco, a las cuatro

de la tarde, se darán dos interesantes partidos de pelota a mano. En el primero contendrán, mano a mano, Cantarin (de la derecha) contra Ruperio...

Estimamos atentísimo el llamamiento de la primera autoridad local. Sabemos de la bondad de los sentimientos de nuestros convecinos...

PRO NAVIDAD DEL POBRE. Se hallan próximas las fechas de la más emocionada tradición familiar, cual son Navidad y Pascuas.

En el momento de la Navidad de Nuestro Señor Jesucristo. Y hallándose convertida la noche de Navidad, en la fecha más propicia para que todas las familias cristianas tengamos un emocionado y caritativo recuerdo para los pobres...

Para realizar este propósito me dirijo al vecindario rogándole, con el mayor encarecimiento, que una entrega de sus donativos de este Ayuntamiento, durante cualquier día de la próxima semana...

En el Frontón Carrasco, a las cuatro

Pequeña industria de beneficio grande. Máquina ideal para fabricar fideos, macarrones, sopa cortada, etc. etc. etc. Distribución para Navarra y Rioja: Apartado 104, Pamplona.

FABRICA DE TABLEROS CONTRACHAPEADOS. FABRICACION EN CUALQUIER GRUESO Y MEDIDA. Combinado a nogal, roble, castaño y maderas variadas Guineas.

Maderas RUIZ - Norte, 8. Cromados ESSA. Juan Lebo, 3. Tel. 1737.

Telefunken. EL APARATO DE RADIO DE CALIDAD. ¿CONOCE Vd. LOS MODELOS ACTUALES? Concesionarios provinciales De Miguel Hermanos, S. L. - Logroño

JOSE CAMPS. JOYERO CONSTRUCTOR. ALTA JOYERIA POR ENCARGO. GENERAL MOLA, 30, 1.º - TELEFONO 21.49.

QUE FRIO! Elimínalo con el BRASERO ARTEAGA MAYOR 68.

HOY EN HUELVA. Con carácter militar, también, aunque no artillero, sino de infantería y a beneficio del Hogar del Soldado del Regimiento número 72, hay anunciado para hoy en Huelva un atractivo festival de extraordinario relieve.

Patata seleccionada de siembra DE ALAVA. El Servicio Nacional de la Patata de Siembra ha señalado ya la CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE ALAVA, como Entidad Adjudicataria...

OCASION. VENDO DIRECTAMENTE PISOS DE 11,500 A 15,500 PTAS. JUNTO AL ESPOLON. Informes: REMON HERMANOS MEROY, 16. - TEL. FONONO 13-97.

Patata seleccionada de siembra DE ALAVA. El Servicio Nacional de la Patata de Siembra ha señalado ya la CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE ALAVA, como Entidad Adjudicataria...

QUE FRIO! Elimínalo con el BRASERO ARTEAGA MAYOR 68.

HOY EN HUELVA. Con carácter militar, también, aunque no artillero, sino de infantería y a beneficio del Hogar del Soldado del Regimiento número 72, hay anunciado para hoy en Huelva un atractivo festival de extraordinario relieve.

Patata seleccionada de siembra DE ALAVA. El Servicio Nacional de la Patata de Siembra ha señalado ya la CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE ALAVA, como Entidad Adjudicataria...

OCASION. VENDO DIRECTAMENTE PISOS DE 11,500 A 15,500 PTAS. JUNTO AL ESPOLON. Informes: REMON HERMANOS MEROY, 16. - TEL. FONONO 13-97.

Patata seleccionada de siembra DE ALAVA. El Servicio Nacional de la Patata de Siembra ha señalado ya la CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE ALAVA, como Entidad Adjudicataria...

QUE FRIO! Elimínalo con el BRASERO ARTEAGA MAYOR 68.

HOY EN HUELVA. Con carácter militar, también, aunque no artillero, sino de infantería y a beneficio del Hogar del Soldado del Regimiento número 72, hay anunciado para hoy en Huelva un atractivo festival de extraordinario relieve.

Patata seleccionada de siembra DE ALAVA. El Servicio Nacional de la Patata de Siembra ha señalado ya la CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE ALAVA, como Entidad Adjudicataria...

OCASION. VENDO DIRECTAMENTE PISOS DE 11,500 A 15,500 PTAS. JUNTO AL ESPOLON. Informes: REMON HERMANOS MEROY, 16. - TEL. FONONO 13-97.

Patata seleccionada de siembra DE ALAVA. El Servicio Nacional de la Patata de Siembra ha señalado ya la CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE ALAVA, como Entidad Adjudicataria...

QUE FRIO! Elimínalo con el BRASERO ARTEAGA MAYOR 68.

HOY EN HUELVA. Con carácter militar, también, aunque no artillero, sino de infantería y a beneficio del Hogar del Soldado del Regimiento número 72, hay anunciado para hoy en Huelva un atractivo festival de extraordinario relieve.

Patata seleccionada de siembra DE ALAVA. El Servicio Nacional de la Patata de Siembra ha señalado ya la CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE ALAVA, como Entidad Adjudicataria...

OCASION. VENDO DIRECTAMENTE PISOS DE 11,500 A 15,500 PTAS. JUNTO AL ESPOLON. Informes: REMON HERMANOS MEROY, 16. - TEL. FONONO 13-97.

Patata seleccionada de siembra DE ALAVA. El Servicio Nacional de la Patata de Siembra ha señalado ya la CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE ALAVA, como Entidad Adjudicataria...

LABRADORES. Grandes explotaciones de abonos minerales. Fósforos, Fertilizantes, Óxidos, Fosforos, etc., etc. ANTONIO ALONSO. Avenida de Portugal, 20. Logroño.

Tinta KORINA.

Grandes Ferias de la Concepción. SANTA DOMINGO DE LA CALZADA. De! ocho al doce de diciembre.

¿Pero es posible? QUE POR UNOS CENTIMOS DÍA PUEDA Vd. Y LOS SUYOS BEBER AGUA DE MESA LIMPIA Y CRISTALINA? SI ES POSIBLE ¿CÓMO? TOMANDO EL AGUA DE MESA RIVA LOS BAÑOS QUE SE VIENEN EN ENVASES PRESENTADOS DE 4, 8 Y 16 LITROS, EN VASA DE REX, 32. - TELEFONO 17-88.

Por 150 pesetas al mes. podrá estar en contacto directo con todo el mundo adquiriendo los maravillosos aparatos de radio INVICTA SPIK y otros que se los facilitarán en Talleres HOMS RUIZ Y LACALLE. SAN JUAN, 12. - TELEFONO 22-82. - LOGROÑO.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COLOCACIONES. HORTELANO práctico para huerta o jardín, por horas se ofrece. Poda e injerta toda clase de árboles frutales, jardín y adorno. Dextón Herreros, 26, 5.º, Izada.

SE VENDEN dos pisos en Travesía Palacios, 4. Razon, en la misma, piso primero. URGENTE VENTA de dos pisos y dos cuartos en el interior, con hermoso patio, todos llaves mano, etc. etc. etc. Ollerías, 29, 1.º.

CABRAS, Vendo una recién parida, de 4 años, en la misma, plaza de Alameda (Sotano). VACAS, Se venden dos, una recién parida y la otra en días de parir. Francisco Mestizo, en Izada. YEGUA paster bretona de 12 años, preñada al burro y con su cría, mulo, talla 160, se vende a toda prueba. Clase de prueba. Félix Zuazo, en Castilleja (Burgos).

Reloj esfera negra, chapado en oro sin correa, ayer en el Espolón. Se gratificará su entrega en Alameda González Cuevas. Cuatro cartillas de racionamiento. Se gratificará su entrega en los Pabellones de Infantería. Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Suroeste de Logroño. Extraviada la libreta ordinaria número 5.150, se pone en conocimiento del público que si dentro de quince días, a partir de hoy no se formula ninguna reclamación, será cancelada, sirviéndose otra libreta a favor de su Titular. - Logroño, 2 de diciembre de 1943. - El Delegado, Manuel Lorient.

CAMIONETA "Chevrolet", propia para 3.000 kgs., se vende. Informa Gabino Pascual, Amóniz (Navarra). YA LLEGO nuevo material. Vendo Camión "Lada" gasolina, tres toneladas, ruedas nuevas, 17 HP., y una furgoneta "Citroën" B-12, bien calada. Ambos documentación en regla. Tratar con Angel Puertes, Reto, Infantería, Chofre.

CHOPOS, Vendo doscientos, en pie, un kilómetro del Desvío, Razon en Nueva Rioja. MUEBLES se venden por ausencia en General Mola, 24, 3.º, 129. BERZAS, Se venden dos fanegas de tierra. Informes, San Gil, 15. MOTORES, Transformadores, Decuentos, "Eli-Maquinaría Eléctrica". Teléfono 23 Durango. VENDO: Dos cocinas nuevas, una mesa escritorio una puerta de calle grande, dos puertas vidrieras, varias puertas ventanudas y rejillas, todo de ocasión. Rodríguez Paterna, 15, 6.º, García.

RELOJ pulsera, señora de oro, y oro de caballero de pulsera, se venden. Av. Viana, 14, 1.º. RADIO Americana, 5 lamparas, y coche de niño, todo barato, Villallegas, 3, 1.º, de 4 a 6. CARBON vegetal y leña superiores, se vende en Av. 12 Mayo, 5, José Pérez. Se sirve a domicilio. MAQUINA DE COSER, moderna, de muebles se vende. Mayor 93-7. NEVERA ELÉCTRICA americana, marca "Crosley", se vende. Razon en Nueva Rioja. COCINA eléctrica portátil, semi-nueva, se vende. Razon, Calle Carreteras, 21, 4.º. MAQUINA de coser "Singer", se vende en 300 pesetas. Razon, Travesía Primo Rivera, A. 1.º, 2.º. MAQUINA ESCRIBIR tipo notarial, vendo. Razon, Nueva Rioja. MADERA DE CHOP, toda junta o por partidas pequeñas, separadas, cuartos y cables, se venden. Carretera de Alberto, Beldi, 2.º. SERRÍN a 18 centimos kilo. Herrería Viana, 4, 1.º. Teléfono 1955.

